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Α ν α κ ο ί ν ω σ η 

 

 

Mεταπτυχιακό Σχολείο και Ημερίδα στα Τζουμέρκα 

 

Το Εργαστήριο Λαογραφίας του Τμήματος Ιστορίας – Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου 

Ιωαννίνων στα πλαίσια του εκπονούμενου ερευνητικού έργου
∗
 με τίτλο  «Ο τοπικός 

πολιτισμός της περιοχής των Τζουμέρκων (15ος-20ος αιώνας). Μελέτη, ψηφιοποίηση 

πολιτιστικού αποθέματος: προβολή και αξιοποίησή του», διοργανώνει, από 11 Οκτωβρίου 

έως και 17 Οκτωβρίου  2013  Mεταπτυχιακό Σχολείο με θέμα:   “Το πολιτισμικό παρελθόν 

και παρόν των μικρών τόπων.  Μελέτη,  ανάδειξη και  αξιοποίηση”. Το σχολείο 

πραγματοποιείται σε τρία χωριά των Τζουμέρκων (Ματσούκι ( Ιερά Μονή Βύλιζας)  – 

Καλαρρύτες -  Πράμαντα) 

Οι θεματικές των μαθημάτων  είναι : 

1.  Η μελέτη της ιστορικότητας των τοπικών πολιτισμών. Θεωρητικές και 

μεθοδολογικές προσεγγίσεις. 

2. Η πολιτισμική διαχείριση ( και μέσω των νέων τεχνολογιών) 

3. Η  ανάδειξη της τοπικότητας στο παρόν προς όφελος της αειφόρας  ανάπτυξης των 

τοπικών κοινωνιών. 

                                                 
∗ H πράξη συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης- ΕΤΠΑ) και από 

εθνικούς πόρους μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος «ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ – ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ –ΗΠΕΙΡΟΥ 2007-2013» του 

Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς (ΕΣΠΑ 2007-2013) 

 

 

 
ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΕΝΩΣΗ 

ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ (ΕΤΠΑ) 

 



4. Η επικέντρωση στο τοπικό πολιτισμικό σύστημα των Τζουμέρκων . 

Παράλληλα πραγματοποιείται Άσκηση των φοιτητών /τριών στην επιτόπια έρευνα και 

επιτόπιες ξεναγήσεις σε μνημεία της περιοχής. 

 

Διοργανώνει επίσης σε συνεργασία με  τον Πολιτιστικό και Μορφωτικό Σύλλογο  

Κοινότητας Ματσουκίου Ιωαννίνων «Η Βύλιζα» και την Μοναστηριακή Επιτροπή Ιεράς 

Μονής Βύλιζας ,  στο Ματσούκι την 11
η
 Οκτωβρίου 2013, Επιστημονική Ημερίδα με θέμα : 

Έρευνα, προβολή και διαχείριση  του πολιτισμού των μικρών τόπων. Το παράδειγμα του  

ορεινού πολιτισμού   των Τζουμέρκων( 15
ος

 – 20
ος

 αι.). 

Έναρξη:  Παρασκευή, 11 Οκτωβρίου,  ώρα 10 π.μ.  στην αίθουσα της Βιβλιοθήκης (κτίριο 

του Δημοτικού Σχολείου ). 

 Για περισσότερα : www.tzoumerka.net 

Η διοργάνωση της Ημερίδας τελεί υπό την αιγίδα του Δήμου Βορείων Τζουμέρκων .και την 

υποστήριξη της Ιστορικής Λαογραφικής Εταιρείας Τζουμέρκων ( ΙΛΕΤ).  

 

Για την Οργανωτική Επιτροπή 

Κωνσταντίνα Μπάδα 

 

 

 

 

 

 

 


